

ΕΝΔΕΧΟΜΕΝΗ ΔΗΜΟΣΙΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΚΩΣΤΟΥΛΑ ΘΑ ΠΡΟΚΑΛΕΣΕΙ  
ΝΕΕΣ ΑΝΑΤΑΡΑΞΕΙΣ ΣΤΟ ΚΥΒΕΡΝΩΝ ΚΟΜΜΑ



# ΓΙΑΤΙ Ο Κ. ΣΗΜΙΤΗΣ ΦΟΒΑΤΑΙ ΤΟΝ Θ. ΠΑΓΚΑΛΟ

**Π**αρά τις προσπάθειες που καταβάλλονται, ιδίως από την κυβερνητική πλευρά, να μην «σπασθεί» η πολιτική ζωή του τόπου, η υπόθεση που συνετάραξε τις τελευταίες μέρες την πολιτική ζωή στην Ελλάδα θα ρίχνει για καιρό ακόμη τη βαριά σιά της στις πολιτικές εξελίξεις. Σύμφωνα μάλιστα με πληροφορίες από έγκυρες πηγές, παραμένει ανοιχτό το ενδεχόμενο νέων και μεγάλων αναταράξεων στο εσωτερικό πολιτικό σκηνικό και ιδίως στο χώρο του κυβερνητικού κόμματος. Σημείο-κλειδί θεωρείται το ενδεχόμενο δημοσιοποίησης

Του Γιώργου Κοντογιάννη

της 38ης σελίδας της έκθεσης του Έλληνα πρεσβευτή στο Νάιρόμπι κ. Γ. Κωστούλα, ο οποίος -όπως υποστηρίζουν κάποιοι που ισχυρίζονται ότι γνωρίζουν το περιεχόμενό της- ρίχνει ευθύνες για τους χειρισμούς στο υπουργείο Εξωτερικών, δηλαδή στον τέως υπουργό Εξωτερικών, κ. Θ. Παγκαλό.

Αν συμβεί κάτι τέτοιο και αν ο κ. Παγκαλός θεωρήσει ότι ορισμένοι προσπαθούν να «φορτώσουν» σε εκείνον όλες τις ευθύνες, τότε η αντίδρασή του μπορεί να είναι ιδιαίτερα έντονη. Στο εκσυγχρονιστικό περιβάλλον εκφράζονται φόβοι ότι ο πρώην υπουργός Εξωτερικών μπορεί να επιρρίψει ευθύνες και στον πρωθυπουργό κ. Κ. Σημίτη, τον οποίον ενθαρρύνει για τους χειρισμούς του στην υπόθεση Ουασιάν. Ο Παγκαλός, τόνιζαν, δεν είναι από εκείνους που θα δεχθούν να φέρουν και τις ευθύνες άλλων.

Επιμούν μάλιστα ότι όσα του αποδόθηκαν από το Σουηδικό πρακτορείο εδίδεσαν στο Μιλάνο ήταν μια έμμεση προειδοποίηση προς την ηγεσία. Μάλιστα χθες στην Βουλή μετά την ομι-

- Ο πρώην υπουργός Εξωτερικών δεν πρόκειται να «θυσιαστεί» για να σώσει τον Σημίτη
- Στον πρώην ΥΠΕΞ ρίχνει τις ευθύνες ο Κωστούλας

λία του πρωθυπουργού, όπως αναφέρουν συνάδελφοί του ήταν δυσχερατισμένος που ο πρωθυπουργός δεν δήλωσε ρητά ότι η Ελλάδα δεν ήθελε εξαρχής τον Ουασιάν από το εδαφός της.

Ηδη, από το δημοσίευμα του **Ε** της περασμένης εβδομάδας και το προχθεσινό των **Νέων**, που αναφέρονται στο περιεχόμενο της έκθεσης Κωστούλα, προκύπτουν σημαντικές αποκλίσεις σε σχέση με εκείνα που είχε υποστηρίξει το υπουργείο Εξωτερικών. Λόγου χάριν, ότι δεν είχαν εξασφαλιστεί από τους Κεντάτες εγγυήσεις για την παράδοση σε αυτούς του Ουασιάν, αλλά και ότι δεν είχε εξασφαλιστεί παροχή ασύλου από καμία τρίτη χώρα, όπως είχε υποστηρίξει η κυβέρνηση. Δεν έχει, ωστόσο, επιβεβαιωθεί η πληροφορία σύμφωνα με την οποία ο διευθυντής του διπλωματικού γραφείου του κ. Παγκαλού, κ. Β. Παπαδόπουλου, παρότρυνε τηλεφωνικά τον Έλληνα πρεσβευτή να αποπέμψει από την πρεσβεία τον Κάρδο ηγετή, χωρίς καμία διασφάλιση για το ποια θα ε-



να η τύχη του από και και μετά. Αν αυτό επιβεβαιωθεί από την έκθεση Κωστούλα, τότε πράγματι θα προκύψει σημαντικό πρόβλημα.

Εντωμεταξύ πολλοί επίσημοι και ανεπίσημοι παράγοντες κάνουν λόγο για μαγνητοφωνημένες συνομιλίες και κασέτες, οι οποίες άρρασαν ήδη να κυκλοφορούν σε πολιτικά γραφεία και των οποίων είναι πολύ πιθανόν το περιεχόμενο να δημοσιοποιηθεί πολύ σύντομα, αφού το υλικό θα αρραστεί να συρθεί στην πολυμελή εξεταστική των πραγμάτων επιτροπή της Βουλής που θα συγκροτηθεί με πρωτοβουλία του ίδιου κ. Κ. Σημίτη. Επίσημος, η κυβέρνηση θεωρεί ότι στο πολιτικό πρόβλημα που δημιουργήθηκε με τους χειρισμούς της υπόθεσης Ουασιάν δόθηκε ήδη απάντηση με την αντικατάσταση των τριών υπουργών που είχαν την ευθύνη (Θ. Παγκαλός, Αλ. Παπαδόπουλος, Φ. Παπαδόπουλος). Μάλιστα, όπως τόνιζαν στελέχη του στενού εκσυγχρονιστικού κύκλου, η εντολή του πρωθυπουργού είναι να επανέλθει η κυβέρνηση στα κύρια καθήκοντά

της και στην προσπάθεια για ολοκλήρωση των μεγάλων στόχων της. Και αυτό θα επιδιωχθεί με συγκεκριμένες ενέργειες σε διάφορους τομείς της κυβερνητικής πολιτικής, ενώ παράλληλα θα υποστηριχθεί και μέσω της επικοινωνιακής οδοῦ. Οι ίδιοι κύκλοι εκτιμούν ότι υπάρχει και μεταστροφή της κοινής γνώμης και ότι η παρορμητική αντίδραση των πρώτων ημερών έχει δώσει τη θέση της σε πιο υπεύρινη εκτίμηση των γεγονότων και σε αναγνώριση των κινδύνων που συνεπάγεται για την ελληνική εξωτερική πολιτική η τούση της χώρας μας με τους Κάρδους. Παρά το ότι οι κλιμακούμενες τουρκικές απειλές ενισχύουν την αμείωτα ανησυχία στην κοινή γνώμη, δεν είναι ωστόσο καθόλου δεδαίο ότι ενδεχόμενες νέες αποκαλύψεις θα υποβαθμισθούν, δεδομένου ότι μια μερίδα πολιτικών παραγόντων, αλλά και της κοινής γνώμης, δεν συμμερίζονται τους φόβους αυτούς ή δεν τους δίνουν τόσο μεγάλη έκταση.

Σε το χώρο των εκσυγχρονιστών υπάρχουν γραμμάτια που δεν κρύβουν την ανησυχία τους για τις περαιτέρω παρενέργειες στο εσωτερικό πολιτικό κλίμα της υπόθεσης Ουασιάν. Και εστιμάται ότι αυτές οι επικείμενες παρενέργειες τους ωθούν προς το αίτημα απομάκρυνσης του γραμματέα του υπουργικού συμβουλίου κ. Σ. Κοσμάκη, ο οποίος από την πλευρά των πρωθυπουργικών συμβούλων είχε την ευθύνη του χειρισμού της υπόθεσης Ουασιάν. Φαίνεται μάλιστα ότι ήταν ιδιαίτερα ενεργός η ανάμνησή του, σε σημείο να συνομιλεί -όπως ισχυρίζονται κάποιοι- εκείνος για λογαριασμό του πρωθυπουργού με τον κ. Θ. Παγκαλό σε όλη τη διάρκεια των κρίσιμων ημερών, παρά το γεγονός ότι το πρόβλημα που αντιμετωπιζόταν ήταν μεγάλο και ιδιαίτερα σημαντικό για τα εθνικά μας θέματα.